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За умов глобалізаційних та інтеграційних процесів, які відбуваються в 

українській та світовій економіці та намагання України посилити свою позицію 

як конкурентоздатного суб’єкта світових економічних відносин, постає 

нагальна потреба в удосконаленні механізму зовнішньоекономічної діяльності 

вітчизняних підприємств. Саме тому держава повинна більше уваги приділяти 

стимулюванню виходу суб’єктів господарських відносин на зовнішні ринки та 

в той же час приймати заходи щодо захисту вітчизняного товаровиробника на 

внутрішньому ринку. У цих заходах має простежуватися зведений підхід, перш 

за все, з економічної точки зору щодо сприяння зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств. 

Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД), тобто міжнародний обмін 

товарами й послугами, належить до числа найбільш давніх форм міжнародних 

відносин [1]. До неї також належать рух капіталу, міжнародна міграція робочої 

сили, міжнародні валютні відносини. 

Управління зовнішньоекономічної діяльності пов'язано із застосуванням 

загальних ідей і концепцій менеджменту у всіх формах зовнішньоекономічної 

діяльності (експорті й імпорті товарів і послуг, лізингових операціях, прямому 

інвестуванні тощо). Сутність менеджменту зовнішньоекономічної діяльності 

полягає в комплексному дослідженні та моделюванні міжнародного середовища 

у поєднанні з налагодженою взаємодією всіх підрозділів і посадових осіб 

організації або установи в інтересах продуктивного досягнення визначених 

зовнішньоекономічних стратегій [2]. 

Планування являється важливою частиною менеджменту ЗЕД, основною 

її функцією. Підприємство, яке не вміє планувати чи не вважає потрібним це 

робити, навряд чи може досягнути серйозних успіхів в своєму розвитку. 

Звичайно, планування – не панацея від усіх бід, проте уважний підхід до цього 

важливого етапу роботи створює основу для успішної діяльності підприємства 

як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринку. 

Процес планування може бути виражений такими етапами, які зображена 

на рис. 1. 

Планування ЗЕД являється об’єктивно необхідним для будь-якого 

підприємства-суб'єкта ЗЕД. Це визначається насамперед: 

– прагненням підприємств, функціонуючих в умовах глобалізації ринку, 

одержати додатковий прибуток за рахунок більш повного використання переваг 

міжнародної праці, міжнародної економічної інтеграції; передбачити 
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несприятливі дії зовнішніх факторів, різноманітні непередбачені обставини, 

котрі можуть відбутися на світовому ринку; 

– головне – необхідність прогнозування свого майбутнього. Для цього 

важливо визначити яким буде ринок в майбутньому, в якому буде розвиватися, 

чого чекають споживачі від підприємства, які його можливості у збільшенні 

експортного потенціалу, об'єму продажу тощо [2]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.  Основні етапи процесу планування ЗЕД підприємства 

 

Процес планування ЗЕД, своєю чергою, полягає з цілого ряду етапів 

(фаз). Проте ще до початку роботи над планами ЗЕД підприємству важливо 

володіти інформацією з таких питань: 

– що і коли експортувати (імпортувати)? 

– в яких умовах належить здійснювати ЗЕД ? 

– які види і форми ЗЕД доцільно вибрати? 

– які ресурси має підприємство для здійснення ЗЕД? 

– якою повинна бути організаційна структура управління ЗЕД? 

– який результат очікується від ЗЕД (приблизний розмір прибутку, 

рентабельність, розміри розширення збуту, валютна виручка тощо)? 
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ЕТАП І Визначення місії і комплексу завдань. Складання «дерева завдань». 

ЕТАП ІІ Аналіз і оцінювання внутрішнього і зовнішнього середовища.  

 

ЕТАП ІІІ 
Стратегічний аналіз. Порівняння завдань і результатів дослідження факторів 

внутрішнього й зовнішнього середовища, визначення розривів між ними, 

формування різноманітних варіантів стратегій. 

Порівняння і визначення одної з альтернативних стратегій, її розробка. 

 
ЕТАП ІV 

ЕТАП ІV Розробка остаточного стратегічного плану діяльності підприємства в галузі ЗЕД. 

 

 ЕТАП V Розробка середньотривалих планів і програм. Середньотривале планування.  

 

 ЕТАП VІ Розробка річних оперативних планів і проектів. Короткотривале планування.  

 

ЕТАП VІ Розробка стратегічних і середньотривалих планів  

ЕТАП VІІІ Контроль за виконанням рішень, втілених у планах. 

Основні етапи процесу планування ЗЕД підприємства 


